

Zápis z jednání Komise životního prostředí č. 8 ze dne 14.1. 2020

Přítomni: Komárková F., Kozel V., Rajmon R., Svoboda O., Wojtovič P.

Omluveni: Kořínková T., Martínková M., Rajmonová L.

1) příprava referenda ke skládce

KŽP probírala aktuální stav – záměr navýšit kapacitu skládky musí být projednán v rámci EIA, platí rozhodnutí zastupitelstva vyhlásit místní referendum o tom, jakou pozici má zaujmout zastupitelstvo, pokud bude záměr předložen k dalšímu projednávání. Dle dostupných informací zatím dokumentace pro EIA nebyla předložena. Pokud k tomu dojde, zadá kraj zpracování oponentního posudku. Posouzení dokumentace si zadá i obec. Následně bude celý záměr veřejně projednán, což poskytne občanům ucelený přehled dostupných informací (pro i proti).

Referendum bude vyhlášeno po oznámení veřejného projednání EIA tak, aby po tomto projednání v nejbližším termínu proběhlo referendum a obec se dle výsledku referenda mohla k proceduře písemně vyjádřit. Je tedy třeba připravit náležitosti tak, aby mohlo být referendum bez dalších odkladů vyhlášeno.

Otázka by měla být formulována tak, aby nebyla návodná. Zároveň nejde o pouhý názor na skládku, ale o závazné doporučení pro zastupitelstvo. Občan vybírá z možností odpovědi ANO – NE, nikoli ze dvou variant následného postupu zastupitelstva. Otázka by tedy měla směřovat k jedné ze dvou reálných variant postupu – všemi prostředky bránit záměru navýšit kapacitu skládky nebo usilovat o minimalizaci dopadu provozu skládky na životní prostředí obce, ať již s navýšením nebo bez. V tomto duchu bude otázka dále konzultována korespondenčně (1. nástřel - R.Rajmon).

2) výsadba stromů

byl vyhlášen dotační titul na výsadbu stromů. Za účelem posouzení možností výsadby na obecních pozemcích se uskuteční terénní jednání komise ŽP, předběžně v neděli 26.1.2020 odpoledne. Termín ještě bude upřesněn.

3) projekt rekonstrukce ulice K Podmorání

Stavební úřad vydal 18.12.2019 územní rozhodnutí ke stavbě. Součástí rozhodnutí je vypořádání vznesených námitek, mezi jinými námitky, že v rozporu s textovou částí projektové dokumentace se v území nachází chráněný mlok skvrnitý. Stavební úřad námitku zamítl s tím, že se údaj o výskytu mloka nepodařilo hodnověrně ověřit. Vzhledem k rozdílné zkušenosti členů komise byl bod zařazen na program dnešního jednání a R. Rajmon problematiku konzultoval s Ing. Romanem Kovářem, Ph.D., autorizovanou osobou pro dokumentaci EIA a současně ve volném čase osobou zaměřenou na sledování populace mloka, mj. v lokalitě Žalov -Podmokly. Jeho ústně sdělené stanovisko - nálezy mloků z Podmoráně dle NSOPu (Nálezová databáze AOPK = více méně oficiální zdroj informací o výskytu chráněných druhů) jsou evidovány dva na potoce ze Sedlišť, jeden na pravém břehu Podmoráňského potoka. Je pravděpodobné, že výskyt bude vyšší. Za typický biotop lze považovat potok ze Sedlišť, potok Podmoráňský je pro reprodukci mloka málo vhodný (větší a rychlejší průtok, znečištěná voda). Nálezy na tomto potoce mohou být důsledkem splachu larválních stádií z přítoků. Stávající prostor komunikace nelze považovat za biotop vhodný pro mloka, tím je na jedné straně potok a přilehlá niva a na straně druhé les. Rekonstrukce dle projektu nepředstavuje problém pro migraci mloka, naopak plánovaný gabion může posloužit

jako útočiště. Problémem je samotná automobilová doprava, ale ta není závislá na rekonstrukci a nejde o nově budovanou komunikaci.

Komise diskutovala otázku, zda je třeba řešit situaci odvoláním proti vydanému rozhodnutí nebo zda je podstatné spíše se ujistit, že projekt bere na přítomnou populaci mloka dostatečný ohled, a stavební úřad stačí na věc neformálně upozornit. Nakonec komise přijala toto usnesení:

„Komise životního prostředí konstatuje, že v rozhodnutí stavebního úřadu ve věci Rekonstrukce povrchu silničního tělesa, výstavba parkovacích stání, zpevněné krajnice a povrchových odvodňovacích žlabů s trativody, kamenné zídky – Úholičky, ulice K Podmorání uvedené vyjádření stavebního úřadu o neprokázaném výskytu mloka skvrnitého neodpovídá skutečnosti a je třeba výskyt mloka zohlednit. Komise žádá starostku o sjednání nápravy.“

- 4) členové komise byli informováni, že příští řádné jednání komise 11.2.2020 proběhne společně se stavebním výborem obce. Na programu bude diskuse nad možnostmi odkanalizování domů v Podmorání.

